

了解梳化物料

皮面梳化：皮革製的梳化看起來相當氣派，而且不容易吸附灰塵、塵蟎，對過敏者更為友善。真皮梳化本身主要採用牛皮製成，觸感會特別順滑，但這類梳化價錢當然也較昂貴；至於人造皮革的觸感，肯定不如真皮梳化良好，但價錢亦相對較便宜。此外，皮面容易保養，只要使用皮革專用的清潔劑輕輕擦拭髒污，即可保持光亮，但透氣度較低。

布面梳化：布面梳化的顏色選擇較皮面梳化多元，予人一種年輕摩登的感覺，由物料和款式、以至色彩及觸感等，都有不少選擇。加上價格比起真皮製梳化更為親民，適合預算有限的人士。此外，布面也比皮革更加透氣，坐久了不容易有悶熱感，四季皆宜。但布梳化的抗塵程度較低，需定期吸塵與清潔。但布藝梳化有能拆洗的選項，有需要時可把布套拆開清洗，換上時便像全新的梳化一般。

風格與顏色挑選

梳化風格眾多，無論是北歐簡約風格，或是美國鄉村的溫暖情調，都可以滿足個人喜好。顏色挑選方面，可根據擺放位置的牆壁、地板顏色選擇，若牆面或地板為藍、白、灰、深咖啡色等冷色系，推薦挑選藍灰色系的梳化；若為米黃、粉紅、卡其色等暖色系，則推薦選擇淺棕色的梳化，讓空間看起來更加柔美。

留意坐墊填物

本港梳化的坐墊填物分為許多種，各有不同的軟硬度和質感。常見的梳化填充物有海綿、乳膠等。梳化的海綿分為低、中、高三種密度。海綿的密度越高，梳化的質量以及耐用度也就越高。而乳膠梳化的回彈力則較海綿高，由於乳膠的成本較海綿高，因此本港選購梳化推介揀選海綿坐墊再加3至5公分的乳膠層。

木或金屬梳化框

梳化的框架主要分為木和金屬兩種。木框架也分為實木框架以及木夾板框架，實木框架梳化的耐用性較好，而且不會有甲醛問題，但價格亦較木夾板框架的梳化貴。此外，還要留意梳化框架是否外露，外露金屬框的梳化有工業風的味道，而外露木框的布藝梳化則感覺較為復古，北歐風則較多選用不外露框架的布藝梳化。

梳化高度要適中

每個人的身形、體重以及坐姿習慣不同，適合的梳化高度也會有所差異，身材嬌小者，適合選擇可拆卸坐墊的款式，讓雙腳能自然著地，維持正確坐姿；體重較重者，適合選坐墊厚度大的款式，久坐時更加舒適。

根據空間大小

在選購梳化之前，得先了解放置梳化的空間大小，避免梳化放不下的情況出現。而坊間出售的梳化主要有一座位、兩座位和三座位，其長闊等會依各項設計而有相異之處，是沒有一定準則的。例如三座位梳化可能只有兩個椅背，可是尺寸上可以坐三人。兩座位梳化一般長度大約1米至1.4米，三座位長度大約1.2米至1.8米，可作參考。另外，亦要留意選擇適合家人高度的梳化座位深度，避免座位太深，坐上去之後才發現「吊腳」。

辛苦工作一天後，最寫意的莫過於回到溫馨的家，攤在梳化上看電視、玩手機休息。想攤得舒服，首先要懂得選擇一張適合自己的梳化。擁有一款好梳化，不僅是對生活質素有要求，也是許多打工仔下班的小確幸。想購買梳化的你，記得留意本文介紹梳化挑選的貼士、選購注意事項，帮助大家買到真正適合自己的好梳化！

■在梳化上玩手機休息是都市人的日常。

選購時請留意坐墊厚度。



■選擇梳化物料是一大重點。

■顏色挑選方面，可根據擺放位置的牆壁而定。

■梳化高度要適中。

家中 有年長者

銀髮族因骨質退化，過軟的梳化容易駝背，造成腰痠背痛，建議選擇偏硬的梳化，長輩坐起來會更加舒適。此外，也可以挑選有扶手的梳化，讓長輩在起身時有地方支撐，行動上更安全。

家中有寵物

如果家中有寵物，總免不了抓磨，若選擇真皮梳化，很容易就會刮傷、損壞，大幅縮短梳化壽命，因此建議選擇耐磨、易清潔材質製成的梳化，不僅方便維持梳化的外觀與整潔，也能讓毛小孩自由活動。

經常腰痠背痛

一張有內置按摩功能的梳化，或者是L形的貴妃椅；也可在買梳化時加購一張梳化腳踏，讓你可以安坐梳化同時，小腿亦能夠放鬆放鬆。

不同購買者 挑選小貼士

家中有兒童

家中若有年紀小、愛玩的兒童，在選擇梳化上要特別留意梳化底座是否穩固，以免小孩在梳化上活動時發生意外；或可考慮選購一張嬌小精緻的兒童梳化。

單身或租屋族

租屋族或單身族，若家中空間不大，建議選擇一字形梳化或單人梳化，既不佔空間又能擁有良好的安坐體驗，讓你在下班後享有愜意的放鬆時光。

經常有客人來訪

可考慮選購一張摺疊梳化床。

需要大量儲物空間

可考慮選購一張底下有預留空間的儲物梳化。



■工作一天後，最寫意的莫過於攤在梳化上休息。